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almd stad

Grundskolefdrvaltningen
205 80 lvlalm6

Tillsyn avseende bristande tillgdnglighet inom
utbildningsomrAdet
Diskrimineringsombudsmannen (DO) har granskat om Malm6 stad, i
egenskap av utbildningssamordnare frir Bulltoftaskolan, har vidtagit skdliga
fltgdrder f6r tillgdnglighet frir att en elev ska komma i jdmfrirbar situation
med iivriga elever.

DO:s beslut

DO beddmer att utredningen inte ger stdd f<ir att Malm6 stad har 6vertrdtt
f<irbudet mot diskriminering i form av bristande tillgiinglighet enligt r kap.

4 $ 3 samt 2 kap S 5 diskrimineringslagen (zoo8: S6il,DL.

Om drendet

Bakgrund till DO:s beslut att inleda tillsyn

I en anmllan till DO har v&rdnadshavare till en elev (A) uppgett bland annat
fdljande. A har en funktionsnedsdttning och har haft fltgdrdsprogram i
skolan sedan flrskurs r. Af&r inte de st6d och anpassningar som hon
behriver fijr att nfl m5len i skolan. A:s liirare har antingen slutat, varit
sjukskrivna eller lflnats ut till andra verksamheter. Ingen pl skolan har

overgripande kontroll tjver A:s behov och ingen informerar nya liirare om
A:s behov och utmaningar.

Utredningen i drende

DO har begdrt yttrande frnn Malm6 stad som sammanfattningsvis har
uppgett f<iljande.
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Laine Nou Englesson

DO:s utredning omfattar A:s skolsituation under Arskurs 4-5 och

hcistterminen i hrskurs 6.



Malm6 stads uppfattning dr att det finns ett akti\,t arbete kring A:s

stddbehov och har sl gjort sedan det forst framkom att eleven riskerade att
inte ni milen i lrskurs r. A:s skolsituation har kontinuerligt utretts, de

beslutade etgarderna har systematiskt utvdrderats och vid behov reviderats.

A har h6g fr&nvaro som p5verkar elevens mrijlighet att nn mAlen. A klarar i
flrskurs 6 milen i alla dmnen utom ett.

Skolan har ftir perioden di eleven g&tt i nrskurs 4-6 genomfdrt tvi
pedagogiska utredningar. Utriver skolans pedagogiska utredningar har

skolan tagit del av utlAtande frfin arbetsterapeut hos BUP och giort en lds-

och skrilutredning av specialpedagog. Skolan har dven gjort tv& skolsociala

kartldggningar. Skolan har startat arbetet med en ny skolsocial kartliiggning

utifr5Ln elevens hriga friLnvaro. Skolan har dven tagit hjalp av resurser finn
grundskoleforvaltningens centrala elevhilsa f<ir att genomfrira observationer

av elevens skolsituation och det sttid som ges. De hul'udsakliga slutsatserna

ddrifrfln dr att de anpassningar som gdrs fdr eleven i skolan fungerar bra och

att personalen som arbetar niirmast eleven ger ett tydligt stod och har ett
relationelit frirhillningssdtt som skapar en trygg skolmilj<i utifrin elevens

behov.

A b6rjade irskum 7 i en ny skola h6sten zozz.

DO har tagit del av z8 bilagor till Malmii stads )ttrande. Bilagorna avser

handlingar frin zorg-o6-ro till och med zozz-o3-ro. Bilagorna bestir
mestadels av besiut om itgdrdsprogram och utviirderingar av

fltgdrdsprogram.

Rittslig reglering pA omredet

Utbildningsanordnare som bedriver verksamhet som avses i skollagen
(zoro:8oo) eller annan utbildningsverksamhet fir inte diskriminera n&got

barn eller nigon e1ev, student eller studerande som deltar i eller s6ker til1

verksamheten. Anstdllda och uppdragstagare i verksamheten ska likstellas

med utbildningsanordnaren niir de handlar inom ramen f6r anstdllningen
eller uppdraget, z kap. 5 g DL.

Bristande tillgdnglighet inneblr att en person med en funktionsnedsdttning
missgmnas genom att sfldana Stgdrder f6r tillginglighet inte har vidtagits
fcir att den personen ska komma i en jdmf<irbar situation med personer utan
denna funktionsnedsittning som dr skiiliga utifrin krav pfl tillgdnglighet i
lag och annan fdrfattning, och med hinsyn till
- de ekonomiska och praktiska frirutsdttningarna,

- varaktigheten och omfattningen av f6rhflllandet eller kontakten mellan
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verksamhetsut6varen och den enskilde, samt

- andra omstdndigheter av betydelse, r kap. 4 $ 3 DL.

Om en utredning visar att en elev [r i behov av sdrskilt strid, ska eleven ges

sidant st6d. Stodet ska ges med utgingspunl<t i elevens utbildning i dess

helhet, om det inte dr uppenbart obeh<ivligt, g kap. Z 5 skollagen

DO:s bedtimning

DO ska beddma om Malmij stad under lrskurs 4-5 och h6stterminen
irskurs 6 har vidtagit skdliga atgarder ftir tillgdnglighet ftir att A ska komma
i en jimf6rbar situation med andra barn utan A:s funktionsnedsdttning.

Bedtimningen av vilka &tgdrder som iir skdliga ska enligt
diskrimineringslagen griras utifrAn de krav pi tillgdnglighet som finns i
annan iag och fdrfattning. Fcir en elev inom grundskolan innebdr skollagens

bestdmmelser att sarskilt stdd ska ges pi det sdtt och i den omfattning som

behdvs f6r att eleven ska ha m6jlighet att ni de kunskapskrav som minst ska

uppnis. Inom grundskolan finns sflledes en relatilt lflngtgiende rdtt till
olika typer av st<id, vilket dven p&verkar bedijmningen av vilka Atgdrder som

kan anses skdliga f<ir att gora utbildningen tillgdnglig. (Se f6rarbetena till
bestdmmelsen om diskriminering i form av bristande tillgdnglighet, prop.
zotg/t4:t98 s.79.)

Fdr elever med svlra funktionsnedszittningar kan sjiilva
funktionsnedsdttningen vara sA pass betydande att det inte gflr att f6rsdtta
eleverna i en jdmftirbar situation med elever utan dessa

funktionsnedsiittningar. Fdr att om mtijligt eliminera eller Stminstone
reducera verklingarna av funktionsnedshttningen och pA sfl sdtt srika se till
att den som har en funktionsnedsdttning kommer i en jdmf6rbar situation,
b6r skdliga fitgdrder fdr tillglnglighet r{dtas. Att diskrimineringsftirbudet tar
sikte pfl situationer som ir jlmfrirbara - inte likadana - innebdr I ena sidan

att fokus bor ligga pe att en person med en funktionsnedsittning ska kunna
f& del av den aktuella verksamheten i sig, inte att det mflste ske pi exakt det

siitt som dr m<ijligt for andra. Det gtir i sin tur att det fir accepteras att det
sdtt pi vilket en person med en funktionsnedsdttning fir tillging til1 eller
kan delta i en verksamhet awiker frin vad som gdller frir dem som saknar

den aktuella funktionsnedsdttningen. (Se prop. 2o1B/74:798 s. 6g-6+.)

Av utredningen framgflr att skolan har utrett A:s behov och anpassat A:s

skolg&ng. A har behov av omfattande stod och anpassningar i studiemiljcin
A har tiil f6ljd av det haft anpassad studieging med olika uppldgg utifrin
sina behov. Det har av utredningen framkommit att A trots detta har

uppvisat stora svirigheter att genomfdra undervisningen. A har dven haft

3 (4)



htig frinvaro som piverkat mrijligheterna att utvecklas kunskapsmiissigt.

Det har inte framgitt att utbildningsanordnarens itglrder inte lert upp tiII
skdliga anpassningar i diskrimineringslagens mening. Att det har varit
omsittning pfl skolans personal f6rdndrar inte DO:s bedtimning.

DO bedrimer mot denna bakgrund att det saknas stdd i utredningen f6r att
kommunen har rivertritt fdrbudet mot diskriminering i form av bristande

tillginglighet enligt r kap. 4 5 3 och z kap 5 $ DL.

Med dessa bed6mningar avslutar DO drendet.

Beslut i detta drende har fattats av Annika H<iog efter ftiredragning av Laine

N5u Englesson.

Detta beslut gflr inte att 6verklaga. De bed6mningar som DO g6r i beslut iir
inte iuridiskt bindande och beslutet pfiverkar inte enskildas mtijligheter att

sjdlva vicka talan om tliskrimineringsersdttning i tingsrltt.

Annika Hri6g

Utredare, rdttsenheten

En kopia av beslutet skickas till anm?ilaren.
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